近日, 市圈发生了一件ICO维权闹剧, 一个号称要做"新加坡支付宝"的区块链项目因内部团队分歧严重, 代币上线后价值归零,参与方互相指责欺诈、跑路。神奇少女王凯歆作为该项目的ICO代投人高调维权,展开了一场对撕大战。

1

这一切要先从SpherePay这个项目开始说起,今年1月10日,36kr曾报道称,东南亚移动支付应用c获1000万美元融资。



一般而言,ICO私募的门槛较高,因此催生了代投的玩法。很可惜的是,在SPH上线交易后,价值归零。

虽然在数字货币的"熊市"中,不少代币上线即破发,甚至快速价格归零,这些在币圈早已屡见不鲜。但在SAY的"维权事件"中,情况要复杂得多。

一方面,项目方内部发生了分裂,SpherePay公开声称"钱都被幕后操纵发币的人——石一拿走了",随后又发行了新币SPH;

另一方面, SAY的基金会与维权的"代投"之间又爆发了冲突, 王凯歆本想为她背后的投资者"讨回公道", 却被项目方指责是"诋毁项目", 要求删除朋友圈。

在维权群里,不少投资者情绪非常激动。一方面大家自暴自弃,认为ICO本就是非法集资,监管不会出手;另一方面又觉得,如果是投资判断失误造成的损失,可以自己承担,但是项目方跑路,就是一场赤裸裸的诈骗!

韭菜、代投、"东南亚支付宝",还有隐藏在幕后的"币圈大佬",联手上演了一出混乱不堪的"大戏"。

2

目前的情况是,石一是项目背后的操控者,陈恩勇是CEO,孙高峰是合伙人,三人一开始共同为项目ICO奔走。有投资者称,是通过陈恩勇本人购买的SAY。目前,陈恩勇方面表示,已经把币和项目都交给了石一。

3月22日,SpherePay官网发布声明,在原始代币SAY上市过程中,SpherePay核心团队与石一存在重大分歧,由于石一侵占原SAY基金会投资者的所有资金,导致SpherePay项目无法得到正确推广。SAY投资人如需退币,请直接联系石一。

此外,SpherePay团队决定发行SPH代币,SPH代币的发行是在石一知情和许可的情况下进行的,但石一要求SPH必须由其本人一人控制。



yi aaaa

还有针对所有不做基础尽调的无良媒体: 觉得我个人或者我公司因为几百万或上千万人民币会跑路的, tmd拜托你们来看看我们公司看看有多少人, 有多少业务, 做点基础功课再出去被诈骗团队当枪使! 我就在上海等你们, 随时来, 这点钱不足以让我跑路!

3:37 AM Delete



之后事情又发生了反转,王凯歆在朋友圈发文称,其代投所涉及的金额,是SAY前CEO陈恩永利用个人钱包地址违规售卖,而非官方代币。还表示自己未参与孙高峰、Borix的违法行为中,实属被误导。



3

团队内部人员的分歧,不得不让众人开始怀疑SpherePay项目本身。这究竟是一个有前景的落地应用,还是打着区块链幌子实则ICO圈钱的项目?

按照白皮书所显示,基金会负责项目的运营,那么基金会所ICO到的ETH,为何能轻易被一个自然人侵占?一家正常的企业,应该有着正常的风控体系,基金会或者说项目所募集到的资金,应该严格控制资金使用,并在财务上体现出现。SpherePay项目为何没有任何保障?

这也正提示了所有意图通过ICO赚钱的普通人,一个只有白皮书的项目,一个团队不透明、财务不透明的基金会,一个没有风险控制体系的企业,是否值得投资?



巧合的是,最近有网络截图爆料显示,水滴筹创始人沈鹏同样"中招"。而白皮书所显示的项目CEO Joseph Chen还曾接受专访,大谈东南亚支付市场。